

Τι έκανε ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος και τι δεν κάνουν οι σημερινοί ιεράρχες

/ [Ορθόδοξη πίστη](#)



Το έτος 2007 ονομάστηκε έτος Αγ.Ιωάννου του Χρυσοστόμου, διότι με αυτό συμπληρώθηκαν 1600 έτη από τη μαρτυρική κοίμηση του μεγα-λυτέρου Πατρός και οικουμενικού δι-δασκάλου της Εκκλησίας μας. Επί τη έπετειώ αυτή διοργανώθηκαν πολλές εκδηλώσεις, εκφωνήθηκαν πολλές ομιλίες και πλέχτηκαν για τον άγιο πολλά εγκώμια. Το κυριότερο όμως πράγμα δεν έγινε. Ποίο είναι αυτό; Ή μίμησις του αγίου και μάλιστα από τούς σημερινούς διαδό-χους του, τους

επι-σκόπους. «Τιμή αγίου, μιμήσις αγίου» μάς λένουν στα κηρύγμα-τα τους, δίχως όμως να είναι διατεθειμένοι νά εφαρμόσουν αυτοί πρώτοι αυτό πού κηρύττουν. «Ας αναφέρομε μερικά παραδείγμα-τα:

Ο Ι. Χρυσόστομος ήλεγξε σφό-δρα τούς σκληρούς και άσπλαχνούς πλουσίους. Πόσοι επίσκοποι ελέγ-χουν σήμερα τούς πλουσίους; Οι πε-ρισσότεροι επιδιώκουν τη γνωριμία μαζί τους, διότι, ως πλούσιοι, είναι ισχυροί, και οι επίσκοποι μας θέλουν νά «τα έχουν καλά» με τούς ισχυρούς τής γης.

Ο Ι. Χρυσόστομος έκανε πολλά θαύματα, ένα μάλιστα απ' αυτά την ήμερα τής ένθρονίσεώς του, όταν θε-ράπευσε ένα δαιμονισμένο, πού κυ-λιόταν και άφριζε τη στιγμή τής ένθρονίσεως! Το θαύμα αυτό έκανε μεγάλη εντύπωση στο λαό. Πόσοι επί-σκοποι σήμερα μπορούν νά συνδέ-σουν και νά σφραγίσουν τη χειροτο-νία ή ένθρόνισή τους μ' ένα θαύμα; Δημοσίως, ενώπιον του λαού, εξόρκισε το δαιμόνιο ο άγιος. Δυστυχώς στις ήμερες μας «δε-σπότης» Αθηναϊκού προαστίου απαγόρευ-σε τούς δημοσίους εξορκισμούς και ανάγ-κασε σέ παραιτήσει πα-σίγνωστο χαρισματούχο ιερομόναχο εξορ-κιστή, τής Ί. Συνόδου έπικροτούσης τον θρίαμβο αυτό του Σα-τανά!

Ο Ι. Χρυσόστο-μος ήλεγξε την ομοφυλοφιλία. Το βδελυρό αυτό αμάρτημα θεωρούσε «πάσης κολάσεως χείρον». Τούς ομο-φυλοφίλους θεωρούσε χειρότερους από τούς φονείς, «αλόγων ανοητότερους και κυνών αναιδέστερους»! Σή-μερα ή ομοφυλοφιλία κάνει θραύση στις τάξεις του άγαμου κλήρου, και οι επίσκοποι σιωπούν, ορισμένοι δε την καλύπτουν, προστατεύουν, προάγουν και προσπαθούν με επαίσχυντα Συνο-δικά έγγραφα νά την νομιμοποιή-σουν!

Το πρώτο πράγμα, πού έκανε ο Ι. Χρυσόστομος, όταν έγινε αρχιεπί-σκοπος, ήταν ή κάθαρση του κλήρου του από τους αναξιούς κληρικούς. Σήμερα, αντί καθάρσεως από τούς αναξιούς βλέπουμε εκκλησιαστικές εκκαθαρίσεις κατά των άξιων, δικαίων και ευλαβών κληρικών!

Ο Ι. Χρυσόστομος συγκρούσθη-κε πολλάκις με τα ανάκτορα, εμπόδι-σε μάλιστα κάποτε και τη βασίλισσα Ευδοξία να εισέλθει στον Ί. ναό της Άγ. Σοφίας, επειδή εκείνη αδίκησε μία χήρα και της άρπαξε το αμπέλι της! Σήμερα, πού οι πολιτικοί άρχον-τες αποχριστιανίζουν με αντιχριστια-νικούς νόμους το έθνος μας και περι-θωριοποιούν την Εκκλησία, ποίος επίσκοπος τολμά νά τους εμπόδιση νά εισέλθουν στο ναό; Με το νόμο υπέρ των αμβλώσεων συντελείται εθνοκτονία, οι αρχιερείς μας όμως προτιμούν τη φιλία των ένοχων πολι-τικών, και με τη σιωπή και ανοχή τους γίνονται συνένοχοι στον αργό αυτό θάνατο της Ελλάδος.

Προσκύνησαν οι επίσκοποι μας κατά το παρελθόν έτος με φαινομε-νική ευλάβεια

την τίμια κάρα του αγί-ου, κατατόμησαν όμως με παράνομη και άδικη καθαίρεση ένα άξιο και ασυμβίβαστο κληρικό, μιμητή του Ι. Χρυσοστόμου, τον π. Ευθύμιο Τρικαμηνά, επειδή πολεμεί τον Οικου-μενισμό και έπαυσε ορθώς και κανο-νικώς το μνημόσυνο των αναξίων προϊσταμένων του!

Ο Ι. Χρυσόστομος πολέμησε τις αιρέσεις της εποχής του. Πολλοί ση-μερινοί διάδοχοι του εναγκαλίζονται τις σύγχρονες αιρέσεις, τις ονομά-ζουν «αδελφές εκκλησίες» και πολε-μούν ...όσους κάνουν αντίαιρετικό αγώνα!

Ομιλούν για το «χρυσό στόμα» του Χρυσοστόμου με ευκολία, απο-φεύγουν όμως νά διαμαρτυρηθούν και νά ελέγξουν όσους με αντικανο-νικό και άδικο αφορισμό προσπάθη-σαν νά φιμώσουν ένα άλλο σύγχρονο ορθόδοξο στόμα, αυτό του αγωνιστού θεολόγου και Ίεροκήρυκος Νικολάου Σωτηροπούλου! Ο Χρυσόστομος υπεράσπιζε τούς αδικημένους και διωκόμενους. Αυτοί προτιμούν την εύνοια και φιλία των αδικούντων και διωκόντων!

Μνημειώδης έμεινε ο λόγος του Ι. Πατρός «ουδέν δέδοικα ώς επισκό-πους πλήν ένίων». Δυστυχώς πολλοί επίσκοποι σήμερα δεν μιμούνται τον Χρυσόστομο, αλλά τούς επισκόπους εκείνους, πού φοβήθηκε όσο τίποτε άλλο ο άγιος στις ήμερες του! Επειδή πολλοί επίσκοποι, πού ύμνησαν και εγκωμίασαν τον άγιο Ιω-άννη κατά το 2007, τυγχάνει νά είναι Οίκουμενισταί, θα προσθέσομε και τούτο: Τι είπε ο Χριστός ελέγχοντας τούς γραμματείς και Φαρισαίους; «Έπί της Μωσέως καθέδρας έκάθισαν οί γραμματείς και Φαρισαίοι. Πάν-τα ούν όσα έάν ειπωσιν ύμίν τηρείν, τηρείτε και ποιείτε, κατά δέ τά έργα αυτών μή ποιείτε' λέγουσι γάρ, καί ού ποιούσι» (Ματθ. 23, 2-3). Ή διδασκα-λία τους ήταν σωστή, τα έργα τους όμως πονηρά και υποκριτικά. Οι Οίκουμενισταί είναι χειρότεροι των γραμματέων και των Φαρισαίων, διότι κάθονται στους θρόνους του Χρυσο-στόμου και των άλλων Πατέρων τής Εκκλησίας και νοθεύουν και διαστρέ-φουν το Ευαγγέλιο, εξισώνοντας το φως με το σκότος, την αλήθεια με την πλάνη, την Ορθοδοξία με την αίρεση! Και ή διδασκαλία τους είναι αιρετική, και τα έργα τους (συμπροσευχές, συλλείτουργα, συμμετοχή στο Π.Σ.Ε.) παράνομα. Αυτοί δεν είναι μιμηταί, άλλ' άρνηταί του Ι. Χρυσοστόμου.

Και κάτι ακόμη, πού άφορα στην αρχιεπισκοπική διαδοχολογία των ήμερων μας. Ο Ι. Χρυσόστομος με με-γάλο δισταγμό δέχθηκε να χειροτονηθεί πρεσβύτερος στην Αντιόχεια. Θεωρούσε εαυτόν ανάξιο για το αξίω-μα της ιεροσύνης. Το ίδιο συνέβη και με την εις επίσκοπο χειροτονία του. Με δόλιο τρόπο και βιαίως τον απήγα-γε ο έπαρχος της Αντιοχείας, κατ' έντολήν του αύτοκράτορος, και τον παρέδωσε στους στρατιώτες, οι όποιοι τον μετέφεραν χωρίς τη θέλησή του στην Κωνσταντινούπολη για νά τον χειροτονήσουν αρχιεπίσκοπο! Άλλοι δε μεγάλοι άγιοι τής Εκκλη-σίας μας εγκατέλειψαν την πόλη τους και κατέφυγαν στην έρημο για ν'

απο-φύγουν το αξίωμα. Ενώ σήμερα... Σή-μερα δεν προσπαθούν νά αποφύγουν το αξίωμα, αλλά το επιδιώκουν, το διεκδικούν, το λαχταρούν και μιμούν-ται όχι τους Πατέρας, αλλά τούς υπο-ψηφίους βουλευτές στην προσπάθεια τους, με θεμιτά ή αθέμιτα μέσα, νά το αποκτήσουν!

‘Αλλ’ ας μη απογοητευώμεθα. Ο Θεός δεν πρόκειται νά εγκατάλειψη την Εκκλησία του.

Και αν στις χαλε-πές αυτές ήμερες απουσιάζουν οι εν ενεργεία μιμηται του άγιου, ζει ακόμη και διανύει το 101 έτος της ηλικίας του (το 2008) ο «εν αποστρατεία» ευρισκόμε-νος αναντιρρήτως άξιος μιμητής του Χρυσοστόμου, ο φλογερός Μητρο-πολίτης πρ. Φλωρίνης Αυγουστίνος Καντιώτης. Η πολυτάραχη ζωή του δεν ήταν τίποτε άλλο παρά μία συνε-χής μίμηση του Χρυσοστόμου. Είναι βεβαίως σήμερα παροπλισμένος λόγω του βαθύτατου γήρατος του. Υπάρχουν όμως τα σοφά συγγράμμα-τα του και οι μαγνητοφωνημένες πύ-ρινες ομιλίες του, πού μας εμπνέουν, καθοδηγούν και μας προτρέπουν όλους, κληρικούς και λαϊκούς, νά γίνωμε μικροί μιμηταί του μεγάλου Χρυσοστόμου. Και ναι μεν δεν είναι εις θέσιν πλέον νά δίνη μάχες υπέρ της Ορθοδοξίας, συνεχίζει όμως νά ρίπτει την αιωνόβια σκιά του επάνω στα εκκλησιαστικά μας πράγματα και νά μας δίνη ελπίδα. Οι Ιουδαίοι ήλπιζαν, ότι ή σκιά του Πέτρου θα έπεφτε επά-νω στους ασθενείς τους και θα τούς θεράπευε. Εμείς ελπίζουμε, ότι και ή σκιά ακόμη του π. Αυγουστίνου, εάν θέλει ο Θεός, μπορεί νά βοηθήσει, ώσ-τε ή Εκκλησία μας νά ανορθωθεί, νά αναλάμψει και νά γίνει, όπως την ώραματίζετο ο νέος αυτός Χρυσόστομος τής συγχρόνου Ελλάδος, ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΚΑΙ ΖΩΣΑ.

(Από τον «ΣΤΑΥΡΟ»2008)

Του Νικόλαου Σωτηρόπουλου

Πηγή: hellas-orthodoxy.blogspot.gr